

# 嗜賭男子設局騙錢還賭債 卷款百萬潛逃兩年終落網

□記者 牛超 通訊員 閔建科

本報訊 經過十多天的艱辛追捕，昨天中午12時許，郟縣公安局的刑警終於在南陽市鎮平縣將家住我市衛東區東高皇鄉，詐騙百萬巨款、潛逃兩年之久的網上逃犯焦某抓獲歸案。

據悉，2014年11月3日上午9時許，郟縣李口鎮的養豬大戶王某報案，他在購買飼料的过程中，被人騙走8萬多元現金。11月4日上午，郟縣公安局刑警大隊接待了數名群眾的報警，被騙群眾以郟縣李口鎮為中心，輻射附近的堂街鎮、衛東區東高皇鄉、寶丰县李庄鄉等地，被騙手段如出一轍——家住衛東區東高皇鄉的焦某以促銷豬飼料為

誘餌，從2014年6月到10月期間，先後在20多家養豬大戶手中騙取現金近百萬元。

根據群众反映的情況，郟縣警方立即進行立案偵查。民警薛自偉、楊夢宇等人帶著傳喚手續趕到焦某家中時，發現焦家家徒四壁，窄小的院落里破爛不堪，70多歲的焦父重病在床。民警向焦父打聽焦某的消息，焦父說焦某已多年沒回過家了。由於多方追捕沒有結果，郟縣公安局按照程序將焦某列為網上逃犯。之後的兩年多時間，民警始終都沒有放鬆過追捕，但焦某就如人間蒸發了一樣沒有消息。

今年11月21日，薛自偉帶領民警在市區查辦案件時，順便

又拐到焦家了解情況。當時屋外雪片如花絮般越下越大，焦父蜷縮在病床上。在聊天中，民警得知焦某確實兩年多沒有回家，老人的起居生活均由其女兒照料。

不過，民警也得到一個重要線索，即焦某兩年前曾以分期付款的方式買過一輛轎車。根據這條線索，民警查到焦某購車的4S店，得知焦某的欠款沒有還完，還把裝在車上的定位裝置去掉了，他們也正在找焦某。

根據這些線索，民警一點一點排查，發現焦某在南陽市鎮平縣出現。11月29日，在鎮平縣警方的幫助下，民警得知焦某在鎮平縣王崗鄉中心小學經常出現。12月1日上午，薛自偉和民

警在鎮平縣王崗鄉中心小學設伏。中午12時許，一輛可疑轎車從小學門口匆匆駛過，民警悄悄跟蹤，發現該車行駛兩公里後，拐進一農家小院。民警立即將該車包圍，開車的司機正是焦某。

經審訊，焦某，男，1981年5月出生。據焦某供述：自2009年開始，他在郟縣李口鎮經營豬飼料，生意不錯，也掙到了一些錢，但2014年初，他染上了賭博惡習，很快輸掉了几十萬元。因債主催得急，且方法極端，他無奈之下生出詐騙之計，對李口鎮及附近村莊的養豬大戶進行詐騙，金額達近百萬元。

日前，案件正在進一步審理中。

## 世界艾滋病日 魯山醫護人員街頭 開展“防艾”宣傳

□記者 胡耀華

本報訊 昨天是世界艾滋病日，當天上午，在魯山縣人民醫院門前，醫護人員專門設立工作臺，或耐心講解預防艾滋病常識，或忙著發放各種健康教育處方，受到了市民歡迎。

“原來一聽說宣傳預防艾滋病，都感覺害羞躲得遠遠的，現在很多人都願意主動近前，爭相了解。”一名參加宣傳預防艾滋病的工作人員告訴記者，隨著對艾滋病宣傳的不斷深入，這一病毒引起了人們重視，尤其是近些年來，只要到街頭宣傳，都會激發人們的興趣，或主動諮詢相關事宜，或索要宣傳資料學習，而且諮詢者年齡也變化很大，從起初的20多歲到現在的50多歲，目的都是為了追求健康。

記者看到，醫護人員發放的宣傳資料不僅有對艾滋病的預防方法和病情介紹，同時也有梅毒、淋病等性病的預防常識和患病症狀，同時還有安全套的正確使用方法等。

## 葉縣有了 愛心獻血屋

□記者 王春霞

本報訊 昨日，葉縣愛心獻血屋正式啟用，這座裝飾一新的固定獻血屋位於葉縣新建路南段，葉縣居民獻血從此告別了流動獻血車。

昨日上午9時許，葉縣愛心獻血屋里溫暖如春，不少熱心的居民填表、體檢，準備獻血。記者看到獻血屋內布局合理，設施齊全，頗具人性化。獻血區域配備有可移動式採血椅、平板電視，獻血者可以一邊獻血一邊看電視，極大地緩解了獻血者的緊張情緒，獻血屋還設有衛生間、空調、寬帶和先進的體檢設施。

來自葉縣農機局的高紅偉躺在採血椅上，輕鬆地獻出400毫升鮮血。他說這已經是他第4次獻血了，不緊張。“獻血對自己身體有好处，還有益於社會。”這是他堅持無償獻血的初衷，“之前就是一輛流動獻血車，有時候來有時候不來，現在有了獻血屋，今後獻血就方便了。”

市中心血站有關人士告訴記者，經過半年的選址、裝修、培訓等，葉縣愛心獻血屋終於投入使用了，這是我市在縣區設立的第5個愛心獻血屋。



## 花坛裝彩燈 夜晚添新景

11月30日晚，記者在市區湛北路與綠園東路、綠園西路兩個交叉口處看到，位於這裡的兩個三角形景觀花坛，被市城管處相關部門安裝上了多色彩燈，讓原本黑黢黢的花壇在夜色中充滿了生機，不僅增加了周圍路面的光照度，也成為湛北路中段夜晚一處新景觀。

本報記者 李英平 攝

# 教師楊保欣熱心助殘近6年

□本報記者 孫書賢

郟縣安良鎮第一初級中學教師楊保欣近6年來義務幫助殘疾人楊包停購買工作所需用品，受到當地群眾的好評。昨天上午，安良鎮的張先生特意打來電話，希望記者去採訪這位熱心教師。

接到電話後，記者前往安良鎮，在老供銷社門口見到了楊保欣老師，他正趁著課餘時間來給在這裡修鞋、配鑰匙的殘疾人楊包停送配件。得知記者來意，坐在輪椅上的楊包停激動地說：“我老早就想讓個記者來採訪楊老師了，今天可給盼來了！”

楊包停告訴記者，他家住安

良鎮肖河村，幼年因小兒麻痺留下了後遺症，造成雙下肢嚴重殘疾。由於身體殘疾，今年48歲的楊包停一直單身，平日和老母親相依為命。楊包停早年學得一手修鞋、配鑰匙、修配拉鎖的手藝，幾十年來一直在安良鎮老供銷社門口擺攤做活。

以前，楊包停所需的配件都是母親或妹妹幫他從縣城買回來的。後來妹妹出嫁了，母親也上了年紀，楊包停不得不自己坐著輪椅進城購買。2011年1月的一天，楊保欣來找他修鞋，楊包停順便問了一句：“楊老師，你最近進城不進城？要是方便的話幫我買些配件吧！”楊保欣想都

沒有想就答應下來。其實，那次進城楊保欣是專程幫楊包停買配件的。一周後，楊保欣又主動找到楊包停，第二次幫他購買配件。

從那以後，楊保欣每隔一周就去見一次楊包停，寫下清單，然後騎著自行車進城買配件。楊保欣起初都是帶著實物對照著買，有時他騎著自行車跑遍郟縣城，才能買齊配件，偶爾會出現錯誤而返回更換配件，可他从没半句怨言。楊包停給的錢不夠時，他不吭聲就把錢墊上。楊包停得知後，非要拿錢還給他，都被婉言拒絕了。

轉眼間快6年了，無論是炎夏還是寒冬，楊老師从没耽誤過

買配件一事。讓楊包停最為感動的是今年五一期間，楊老師趁著假期和家人去洛陽旅遊。正在景區游玩時，他接到了楊包停的求助電話，原本還要去重渡溝游玩的他立即決定取消行程，提前返回郟縣，當天晚上就把配件送到了楊家。“近6年來，人家一口水都沒有喝俺的，我真是感激得都無法訴說了！”楊包停激動得擦起了眼淚。

說起自己多年來助殘的事，41歲的楊保欣老師顯得很平靜：“這都不是啥可說的事，都是舉手之勞。”他表示，今後只要楊包停一直做這項工作，他都會一如既往地給予幫助。



## 規範運營出租車

昨天上午，南環路中段一停車場內，市客運管理處管理大隊工作人員正在清除出租車上的太陽膜。

即日起，市客運管理處管理大隊開始全面規範運營出租車，對一些出租車存在車身張貼小廣告、私自張貼太陽膜、安裝計價器燈開關等不規範問題進行全面整改。

本報記者 禹舸 攝